

寧夏中寧舉辦枸杞產業科技創新大會 2019 鄱陽湖國際觀鳥周在江西開幕



12月10日至11日，“寧夏中寧枸杞產業科技創新大會”在寧夏中衛市中寧縣舉辦，大會由中國中藥協會和中寧縣共同舉辦，中國科院院士蘇國輝、中國工程院院土夏佳文、法國國家藥學科學院外籍院土鬱彭等專家學者及枸杞企業負責人共200余人參加。

中衛市市長李曉波介紹說，中衛位於寧夏中西部，地處黃河上游、騰格里沙漠邊緣，黃河流經寧夏397公里，途經中衛182公里，素有“天下黃河富寧夏，首富中衛”之說。黃河沖積而成的衛寧平原土地肥沃、物產豐饒，是世界枸杞的發源地和正宗原產地，已有600余年規模種植歷史的中寧枸杞品質優良，素有“中寧枸杞甲天下”之美譽。近年來中寧縣堅持把枸杞產業作為發展功能農業的有力抓手，大力實施創新驅動戰略，以創新引領品牌，加強道地藥材枸杞良種繁育基地和規範化種植基地建設，形成了寧夏面向全國、走向世界的“紅色名片”和“金字招牌”。目前中寧枸杞綜合產值達88億元，區域品牌價值達172.88億元，“中寧枸杞”區域品牌列入2019年區域品牌榜單前20位。

本次大會以“創新驅動、合作共贏”為主題，集“學術交流、成果發布、科企對接、項目簽約”為一體，旨在創造國內外高校、研究所與枸杞企業面對面交流互動機會，深化產學研協作，為枸杞產業引智引資，加深各參會方戰略溝通協作與科技交流合作，將中寧枸杞產業創新研究院打造成全行業集枸杞科技研發、成果轉化、企業孵化、技術服務、人才培養為一體的產業科技創新與示範高地，促進枸杞產業科技創新，從而促進寧夏枸杞產業實現高質量發展。

在本次會議上，蘇國輝院士被寧夏中寧枸杞產業創新研究院聘為名譽主任。會議之外，專家學者和企業家們走中寧枸杞產業創新研究院、寧夏紅枸杞制品公司等企業進行了實地調研。“我建議政府多投入資金推廣一些枸杞創新產品，並做枸杞產品的臨床研究，使之治療一些現在沒有辦法治療的疾病，這樣不但讓枸杞得到國內消費者的認可，也能得到國際上的認可，把枸杞產品銷售到外國去，使之成為全世界關注的產品。”蘇國輝介紹說。

貴州草海迎來大批越冬候鳥



12月11日在貴州草海保護區拍攝的越冬的斑頭雁和赤麻鴨

近日，大批候鳥陸續飛抵貴州草海國家級自然保護區越冬。草海管理委員會12月11日監測數據顯示，目前已有黑頸鶴1500余只、灰鶴560余只、斑頭雁2400余只及其他候鳥飛抵草海越冬。近年來，隨着草海加大生態環境保護力度，前來此地越冬的候鳥逐年增多。

湖南綏寧開展第四季度校車安全駕駛員培訓

中國新報湖南訊（特約記者 葉亞山 通訊員 胡春林）12月7日，湖南綏寧縣校車辦、教育局、交通局、交警大隊聯合舉辦了校車駕駛員交通安全教育培訓會。該縣學生交通安全服務管理公司所屬的校車駕駛員（照管員）以及相關人員一百二十多位參加了培訓。

培訓會就校車安全與管理問題作了要求，要求大家認清形勢，提高校車安全意識，全面落實駕駛員安全管理；加強校車服務企業主體責任意識與擔當。並從技術層面作了專業指導與說明，告戒廣大駕駛員們要切記、注意的事項，着重強調駕駛員在複雜路段開車速度一定要控制在20碼以下，學生下車、停車一定要看清路況，並且要先亮警示牌才能開車門，讓學生下車。



會上，還播放了交通事故警示教育片，並讓五名駕駛員上台演講，談感受，談擔當，交流心得體會。

12月7日，2019鄱陽湖國際觀鳥周在江西南昌開幕，主題為“濕地滋潤鄱、候鳥連通世界”。國家林業和草原局局長張建龍出席開幕式並致辭。

2019鄱陽湖國際觀鳥周在江西開幕

江西省委書記、省人大常委主任劉奇，國家林業和草原局副局長李春良，中國野生動物保護協會會長陳鳳學，中國工程院院土沈國舫、尹偉倫等出席開幕式。

江西省委副書記、省長易煉紅，聯合國糧農組織駐華副代表張忠軍，國際鶴類基金會副總裁斯派克·米林頓在開幕式上致辭。江西省副省長陳小平主持開幕式。

張建龍說，野生動物是自然生態系統的重要組成部分，保護候鳥等野生動物是建設生態文明的重要內容。習近平總書記高度重視野生動物保護工作，先後作出了一系列重要指示批示，對加強野生動物保護提出了明確要求。各級林草部門認真貫徹落實習近平總書記的重要指示批示精神，着力改善野生動物棲息條件，廣泛開展野生動物保護宣傳教育，嚴厲打擊盜獵及非法交易野生動物，我國包括鳥類在內的一大批珍稀瀕危野生動物種群數量不斷恢復和發展。江西鄱陽湖是中國最大的淡水湖，也是東亞—澳大利亞遷徙路線上最重要的候鳥越冬地。江西省委、省政府高度重視鄱陽湖候鳥保護，全面加強濕地保護修復，廣泛開展科普宣傳和公眾教育，嚴厲打擊破壞候鳥資源的違法犯罪行為，有效維護了鄱陽湖越冬候鳥種群及其棲息地的安全，為我國乃至全球鳥類保護作出了重大貢獻。

張建龍強調，野生動物保護是一項重要的公益事業，既需要各級政府和主管部門持續努力，更需要廣大人民群眾積極參與。舉辦2019鄱陽湖國際觀鳥周活動，就是希望通過展示野生動物保護的重要意義和青山綠水間群鳥歡歌飛舞的和諧美景，進一步增強全社會生態保護意識，吸引更多的社會力量參與到候鳥等野生動物保護中來，共同建設山清水秀、鳥語花香的美麗家園。我們要共同努力，把鄱陽湖國際觀鳥周打造成全國乃至全球最具影響力的愛鳥護鳥公益活動。

觀鳥周期間，劉奇會見了張建龍一行，雙方就江西國土綠化、濕地及候鳥保護、森林城市建設等林業發展問題交換了意見。

開幕式上，參會代表通過視頻遠程觀測到鄱陽湖候鳥實施監控畫面。會上公布了江西省優秀濕地暨候鳥保護志願者（組織），志願者代表和小學生代表宣讀了鄱陽湖愛鳥宣言。

鄱陽湖是亞洲最大越冬候鳥棲息地，每年在此越冬的鳥類數量近70萬只，其中白鶴和東方白鶴兩種瀕危鳥類的越冬種群數量占全球95%以上。目前正值鄱陽湖最佳觀鳥期，已觀測到近60萬只候鳥抵達鄱陽湖。本次觀鳥周在南昌、九江和上饒共設立了13個觀鳥點，將開展鄱陽湖濕地候鳥保護國際論壇、“美麗中國江西樣板”院士論壇、白鶴論壇、國際觀鳥賽、教護候鳥放飛、候鳥國際攝影展等活動。

2019鄱陽湖國際觀鳥周由江西省政府、中國野生動物保護協會主辦，江西省林業局等單位承辦。世界自然基金會等國際機構代表，俄羅斯、新加坡、日本等國家政府代表，專家學者和知名企業家等600多名海內外代表參加，30支國內外專業觀鳥隊參加觀鳥大賽。（來源：中國綠色時報）

